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Aufgabe 27 (12 Punkte) Seien U,V C C" offen. Zeigen Sie die folgenden Aussagen:
(1) Falls K, L ¢ U mit K C L, so gilt Ky C Ly.
(2) Falls K ¢ V C U, so gilt Ky C Ky.

—

(3) Falls K C U, so gilt (Ky), = Kp.

(4) Falls K cC U, so ist Ky beschriinkt und abgeschlossen in U.

Aufgabe 28 (18 Punkte) Sei K :={z € C?: 2 =0,|z| =1}
(1) Berechnen Sie Ky fiir U := C2.
(2) Berechnen Sie Ky fiir U := C?\ [C x {0}].
(3) Berechnen Sie Ky fiir U := C2\ [(C \ D) x {0}], wobei D C C offen mit D # 0.

Aufgabe 29 (18 Punkte) Sei U C RY offen. Fiir jedes K cC R definiere K durch
K :={z e U: L(z) < sup L fiir alle affin linearen Funktionen L: R" — R}.
K

Zeigen Sie, dass die folgenden Aussagen aquivalent sind:
(1) Fiir alle z,y € U ist [z,y] C U.
(2) Fir alle K cc Uist K cC U.

Hierbei bezeichnet fiir z,y € RY die Menge [x,y] :== {(1 — t)x +ty € RY : ¢t € [0,1]} die
Verbindungsstrecke von x nach y.
Hinweis: OBdA ist 0 € U. Fir die Implikation (1) = (2) zeigen Sie zundchst:

(i) Fiir jede abgeschlossene konveze Menge M C RN gilt M = M. (Verwenden Sie
hierfiir den folgenden Trennungssatz: Ist M C RY abgeschlossen und konvex, und
ist x € R"\ M, so existiert ein lineares Funktional L: RN — R mit L(x) > supyL.)

(i4) Fiir jedes X > 0 ist die Menge M = AU konvex. (Sie diirfen verwenden, dass der
Abschluss einer konvezen Menge wieder konvez ist.)

Fiir die Implikation (2) = (1) betrachten Sie K = {x,y}.



